



心中的那抹蓝

8月9日,我起了个大早,因为要去参加江海小记者活动——“非遗在我手中,蓝印花布DIY”。

活动开始了,首先老师讲解了蓝印花布的来历:“蓝印花布起于唐宋,至今已传承了一千三百多年……”随着老师绘声绘色的讲解,大屏幕上出现了几块漂亮的蓝印花布。接着,老师又仔细地讲解染布的具体步骤。

轮到我们自己动手DIY啦!我小心地打开材料包,先把白色纯棉的正方形手帕折成一个长方形,再把长方形来回折成一个小正方形,接着在正方形的中间用长绳子勒紧打结,然后把折好的正方形放入染缸,只见白色的手帕慢慢变成了绿色。几分钟后,我提起手帕,奇迹出现了,绿色的手帕又变成了蓝色!我迫不及待地解开细绳,跑去水池边反复地搓洗。洗干净后,一块蓝白相间的手帕出现在我眼前。手帕的四周是宁静深邃的蓝;中间是白色的经线与蓝色的纬线纵横交错,呈现出一个个蓝白相间的小色块,带给人神秘悠远的感觉。我高兴地拿给老师看,老师笑着夸我的DIY非常成功。

家乡的蓝印花布质朴素净,那抹蓝沉浸于心,令我着迷。

海门区能仁小学四(6)班 密舒甜
指导老师 沈霞

纸飞机里的学问

炎炎夏日的一个下午,妈妈带我前往海门图书馆参加江海小记者活动。

同学们陆陆续续到齐后,老师就带领我们认识四大模型:航空模型、建筑模型、航海模型、车辆模型。接着,他给我们讲解飞机的飞行原理,还让我们观看了相关视频。他告诉我们:“飞机升空主要运用了伯努利原理。”然后,老师拿出了两张纸,问:“我们如果从中间往下吹,纸会发生什么变化?”教室里,大家七嘴八舌地议论开来,有人说:“一定会分开。”有人说:“会合拢。”于是,老师让我们试着吹吹看。大家发现,无论怎么吹,这两张纸好像连体婴儿一样始终不分开。老师笑了笑,给我们解释说:“当两张纸中间的空气流速往下变快时,内侧压力会变小,外侧压力会变大,两张纸就合起来了,这就是伯努利原理。”我们似懂非懂地点了点头。

最后,老师指导我们折纸飞机。折好后,我们冲出教室,放飞手中的纸飞机,甭提有多嗨了!

今天,我不仅学到了知识,还玩了纸飞机,真是收获满满的一天!

海门区能仁小学二(4)班 陈海涵
指导老师 施冬梅

银行半日游

7月20日上午,我与其他小记者一起在家长的陪同下走进了邮政银行。

在阿姨的带领下,我们学习了怎样使用自动取款机、从哪些方面分辨真币假币、怎样合理地规划零花钱。一位阿姨给我们讲了怎样寄信件,邮票的三大要素“铭记、面值、图案”,还有邮票的诞生过程等等。

活动中,我印象最深刻的要数点钞比赛了。银行工作人员用十分娴熟的手法向我们示范了如何正确地点钞。展示结束后,大家抓了一大把点钞券,认真练了起来。不过,我就像跟点钞券有仇似的。它老是不听我使唤,就连两只手也不听我使唤。我一会儿把点钞券两张当一张数,一会儿又把点钞券一张当两张数,急得像热锅上的蚂蚁团团转。时间一分一秒地流逝,我越练越熟练,点钞的速度越来越快。这时,我想起了一句话:“有志者事竟成。”

时间过得真快呀,我们的银行之旅结束了。这天,我学到了很多知识。

海门区能仁小学三(5)班 刘浩
指导老师 顾森焱

童年的糖画

今日阳光灿烂,我怀着喜悦的心情来参加糖画活动。

糖画,顾名思义,就是用糖做成的画。老师用勺子舀一勺糖,加上少许饴糖,放在炉子上,一边用温火熬制,一边用勺子不停地搅拌。熬到可以拉丝时,就可以任意发挥想象做自己喜欢的糖画了。

我开始画最喜欢的蝴蝶了。我先画两只大翅膀,再画上蝴蝶的小翅膀;接着,仔细地画上它身上一圈一圈的花纹,再用勺子柄压出蝴蝶的眼睛;最后,加上一根小木棒,再轻轻地把它铲下来。我拿着糖画,根本舍不得吃,在阳光的照耀下,糖蝴蝶闪着金色的光,真是太漂亮了!

这次非物质文化遗产糖画的活动真是太棒了!我期待在未来的日子里能够继续用双手创造出更多美好的事物,把快乐分享给家人!

海门区能仁小学二(1)班 施沫含
指导老师 陆佳婷

纸飞机真有趣

今天,我们兴致勃勃地来到海门区图书馆参加航模科普活动。

活动开始了。老师先给我们讲解了模型的基础知识,科普了航空、航海、车辆、建筑四大模型的分类,详细介绍了飞机的飞行原理,还让我们观看了相关视频。接着,老师拿起两张纸问我们:“从中间往下吹气,纸会发生什么变化呢?”我们异口同声地回答:“两张纸会分开。”老师请一个小朋友上台做实验,结果两张纸的下端居然合起来了。这是为什么呢?我们顿时疑惑不解。老师笑着告诉我们:“这是伯努利原理,当两张纸中间的空气流速往下变快时,内侧压力会变小,外侧压力会变大,两张纸就合起来了。”我们听了恍然大悟。随后,老师教我们折纸飞机。我们一步一步地把纸飞机折好。最后,老师一声令下,我们飞快地冲出教室,开始快乐地放飞。

今天,我们不仅玩到了纸飞机,还学到了有趣的知识。

海门区能仁小学二(2)班 施昊然
指导老师 施静

做糖画

星期六的上午,妈妈带我去图书馆参加做糖画的活动,我真是太期待了!

刚来到图书馆门口,一阵阵香甜味道扑鼻而来,妈妈告诉我这是麦芽糖的味道,我循着香味向教室走去。走进教室,我发现做糖画的老师已经准备就绪。打完招呼之后,老师就开始手把手地教我们做糖画:他先舀了一勺熬制好的糖,然后潇洒地挥动着自己的手臂,一条龙一气呵成。哇,真是太厉害了!最后,他安上一根竹签等待凝固,糖画就完成啦!

看完演示,我迫不及待地想去试一试。在老师的帮助下,我成功地完成了一幅恐龙图案的糖画。我伸出舌头舔一口,再舔一口,嘿,自己做的糖画格外甜呢!

制作糖画可真有趣啊!

海门区能仁小学二(2)班 姜琛皓
指导老师 施静

游红山动物园

一个晴空万里、阳光明媚的早晨,妈妈带着我和一群小伙伴来到了南京红山森林动物园游玩,感受暑期的美好时光。

动物园的动物让我感觉新奇无比。有温顺老实的大象,有调皮机灵的猴子,有霸气侧漏的狮子,

也有可爱呆萌的考拉。一群粉红色的火烈鸟吸引了我的目光,它们的羽毛虽然不是红得特别深,但却特别鲜艳。远远望去,小伙伴们有的在水里嬉戏,有的在池边漫步,悠然自得的模样就像一道独特的风景线。

最让我印象深刻的是高大优雅的长颈鹿。长颈鹿身上长着大大小小的圈圈斑块。它们成群结队,津津有味地品尝着工作人员投喂的鲜草;有的将长长的脖子探出了围栏,眨巴着一双大眼睛,好像在跟对面的小伙伴打招呼,甚是可爱!

动物园之行不仅让我感受到了大自然的魅力,也让我了解到保护动物的必要性。一天里,我收获满满、快乐满满,希望有机会能重游一次。

海门区能仁小学三(2)班 倪艺文
指导老师 陆今香

桂林游记

暑假里,爸爸妈妈带我去了美丽的桂林,我玩得开心极了。

第一天,我们去了龙脊梯田。我们坐着缆车,吹着清新的山风,看着脚下一片片绿色的稻田,心旷神怡。梯田层层叠叠,就像一级级巨大的台阶,直上云霄。我不由得感慨:真是壮观啊!不一会儿,我们到达了山顶。我看见了很多漂亮的衣服和裙子,还有各种闪闪发光、别具一格的银色头饰。爸爸说,这是广西当地的少数民族服饰。那我当然不能放过机会,打算买一套漂亮的裙子。妈妈给我挑了一套,我非常喜欢。衣服上的颜色五彩斑斓,头上戴的银色发饰精致而又略显古朴。我们以山顶秀丽的风景为背景,拍了许多照片,也品尝了一些当地的美食,可口极了。

第二天,我很早就起床了,因为我要打卡二十元背景图。我们要去美丽的漓江啦。我们跟随导游,来到了漓江码头。码头上停着大大小小的船,我们挑了一艘大船,迫不及待地上了船。外面下起蒙蒙细雨,我们吹着漓江上凉爽的风,水波荡漾,船真的宛在画中游,格外美丽宁静。我吃着船家做的小鱼干和美味的薯条,看着漓江风景,实在是惬意极了。我们在船头拍了很多照片,其中,我最喜欢的一张照片是我举着一根竹竿,竹竿上还站着两只精神抖擞的鱼鹰,威风极了。

夕阳西下,我们依依不舍地下了船,在兴奋与疲惫中结束了一天的游玩。这真是一场美好而又难忘的旅行!

海门区能仁小学三(3)班 袁子涵
指导老师 黄琴

长江边

暑假的第一天,爸爸说带我去长江边的沙滩玩,我高兴得一蹦三尺高。

长江真宽啊,放眼望去都看不到边际。江边沙滩上的沙子真细啊,踩上去软软的,真舒服。我们在沙滩上走着走着,突然看到沙滩上有许多的小洞。我好奇地问爸爸:“这些小洞是什么?”爸爸笑着说:“哈哈,你不懂吧,这些是螃蟹挖的洞。”我又问:“这些小洞里面真的有小螃蟹吗?”“当然,不信的话,我们去挖一挖吧!”爸爸说。

说干就干,我们去小店买了一把铲子,然后开始挖螃蟹了。我们先找了一个螃蟹洞挖起来。我顺着洞往下挖,最后用铲子一铲,一只可爱的小螃蟹出现在我眼前。螃蟹长着绿豆般的小眼睛,还向我挥舞着一对大钳子。爸爸叫我捏住它的后背。我小心翼翼地伸出手,一捏,哈,小螃蟹成了我的俘虏!就这样,我们很快抓到了好几只小螃蟹。后来,我们还玩了打水漂,又去捡贝壳、捉小鱼……

我们玩得真高兴啊!

海门区能仁小学三(3)班 杨璐诚
指导老师 黄琴

南通市海门区能仁小学
组稿老师 黄春雷